

特殊的日子，特别的爱给特别的你

——建行湖南省分行开展防疫抗疫金融、非金融服务纪实

这个冬天，“始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”，举国上下戮力同心防疫抗疫；这个冬天，“为社会传递着休戚与共、守望相助的力量与温情，以及心手相牵、决胜抗疫的信念与决心”，建设银行全面部署精准施策责任担当；这个冬天，“既要做防疫抗疫的及时雨，也要做维护正常经济社会秩序的雪中炭”，湖南建行令行禁止，与病毒抢时间，与时间比速度，与速度赛精准。

■通讯员 金李吴朱 龚卢周张

爱，献给最可敬最可爱的人……

今年以来，湖南建行累计投放贷款达900亿元，高效为防疫抗疫和复工复产提供信贷支持；每天保证开门营业网点覆盖全省所有市区、县域，为当地金融秩序的稳定提供了强有力保障；各级领导带头始终坚持在岗加班加点，确保了各项工作的力度增强和快捷高效；线上金融模式足不出户尽在“掌”中响应及时，确保了服务的全覆盖无死角。

在确保自身疫情防控的前提下，湖南建行始终心系防疫抗疫“最美的逆行者”、防疫抗疫的重要“阵地”和受疫情影响较重的重点“群体”，积极主动开展金融与非金融服务，彰显国有大行的责任与担当……

“你守护人民，人民守护你！”一封封承载着建行敬意和祝福的手写慰问信，送达“白衣天使”们手上；与信一并送达的，是湖南建行联合建信人寿为“最美

逆行者”提供的人身风险保障和住院补贴。

据不完全统计，湖南建行联合建信人寿免费为援鄂医护人员每人提供100万元的人身保险及每天300元的意外新冠肺炎感染住院补助，目前已为全省39家医疗机构455名医护人员办理，保障总额达4.6亿元；免费为省内1.6万名一线防疫人员每人提供10万-100万元的人身保险，保障总额达70亿元。

与此同时，湖南建行第一时间启动了对赴湖北支援医生、医护人员的针对性金融服务方案：个人贷款、信用卡逾期不计违约；主动对接卫健委，梳理筛查出参与抗疫一线人员名单，加入不催收白名单；统一进行账户宽限期和催收参数的修改设置，加急批量进行延期还款处理。截至目前，对参加防疫的医护人员、政府人员在疫情期间的信用卡、个贷逾期不视为违约。

爱，是及时雨，更是雪中炭……

疫情来临，没有人会是一座孤岛；尤其是生产、经营和生活受到较重影响的群体。

餐饮业，受疫情影响巨大。建行积极与省湘菜产业促进会及会员企业对接，及时提供金融服务方案，制定详细的信贷支持政策和实施计划，一对一了解收集信贷需求，积极利用大数据筛查、线上申报的方式确定额度，为客户实施精准投放，帮助企业渡过难关。

公司贷款即将到期，就在法人代表胡总急得寝食难安之时，他接到了建行的来电；原来建行人加班加点，把筛选出的疫情防控期间贷款到期的客户，在一一对接办理延期。“这真是雪中送炭啊！”胡总对建

爱，一直与您同在……

从倡议书发起，不到2天时间全行共计捐款1468740.77元；同时，全辖青年员工参加“抗击疫情金融青年在行动”公益捐赠也反响强烈，全行1400余名青年员工积极参与，共计爱心捐赠284526元。

在社区，建行安心养老APP不仅帮助老年人足不出户了解疫情实时播报以及防范注意事项，其呼叫中心还通过热线接入满足老年人在疫情期间的订餐、医疗护理等日常生活服务需求；养老金足不出户，足额、准时到账，极大

便利和保障老人的日常生活……

在校园，建融慧学-湘大校园在全省高校率先开通了疫情防控在线问诊功能，全校近5万名师生可享受在线贴心问诊服务；2月4日，在湖南中医药大学，仅一天的时间创新推出非援鄂抗疫医护人员的保险产品，为抗疫师生赠送总额1.2亿元的人身意外保险……

在城市，在15个省市级政务服务平台上线了近300项与民众息息相关的水、电、燃气缴费等便民服务，还上线了非税费项144项，多

微企业线上贷款利率统一下调50个基点(0.5%)……

急事急办、特事特办，高效为防疫相关企事业单位提供信贷支持12亿元；同时，主动对接70余个防疫相关单位，新增30亿元信贷需求。

为小微企业制定了详细的信贷支持政策和实施计划，开启7*24小时线上融资模式，第一时间推出新发放贷款利率优惠政策以及“建行惠懂你”APP一站式融资服务。为941户小微企业办理延期，金额达4.68亿元；投放贷款近4亿元支持330余户小微企业复工复产；为400余户小微企业减费降息，执行优惠利率，涉及贷款金额4.5亿元……

措并举为群众安全、及时地办理政务事项打下了坚实的基础……

在农村，充分发挥全省5万个“金湘通”支农服务点，帮助村民足不出户了解疫情及防治措施，在家即可寻医问诊，目前点击访问已超过300万余人次，深受群众欢迎……

崎岖的路，坚定地走；彼此的心，执着着爱。以待“疫霾祛尽、春暖花开”，陪伴和相守若是最深情的告白，湖南建行的答案是：同在，同战！

儿子举报母亲赌博、输钱不服打架后报警

长沙、株洲：疫情期聚众赌博多人受罚

当前正值全民防控疫情、避免疫情扩散的关键时期，可偏偏有少数人视自己与他人的身体健康和生命安全于不顾，心存侥幸，聚众赌博，顶风作案。儿子举报母亲、因输钱不服遂报警……2月16日，长沙、株洲警方通报了多起在疫情期间聚众赌博的案件。

■记者 杨洁规 通讯员 李思远



新华社图

母亲聚众打麻将不听劝，儿子报警

2月10日，根据报警人提供的线索，株洲警方来到了位于云田镇马鞍社区一家KTV楼上。在一间密闭的房间里，有四人正打着麻将，其中三人没有佩戴口罩。

在现场，民警对4人身份信息一一进行了核实。凌某等四人表示，因为近期呆在家中实在无聊，才相约来到凌某所开的KTV包厢打麻将赌博，没想到刚上桌

多久民警就来了。

据了解，拨打电话报警的是其中一名当事人的儿子，因为劝阻母亲不要外出打麻将未果，担心母亲身体健康，儿子无奈求助了民警。

民警当场收缴了3410元赌资，并对四人进行批评训诫。此外，因为聚众赌博，按照《治安管理处罚法》，他们每人被处以500元罚款。

赌博输钱报警，结果4人都被拘留

2月4日晚，长沙公安开福分局洪山桥派出所接到范某报警，称在辖区一市场内与毛某发生纠纷，民警出警到现场，将二人带回所进行调查。

毛某交代，他与范某因经济纠纷相互有推搡。民警对二人进行批评教育，双方表示愿意自行协商解决纠纷。事情本应到此告一段落，可范某起身时的一句话引起了民警注意，“以后再也不和你斗牛了！”范某

气冲冲地向毛某说道。

斗牛？民警当即对两人开展了进一步的调查询问。经查，当晚毛某与范某、李某、张某4人在一起以扑克牌为赌具进行“斗牛”赌博。范某因输了钱，心里不舒服，遂报警。

民警立刻将参与赌博的李某和张某传唤至派出所接受调查，经询问，4人对其参与赌博的事情供认不讳。开福警方依法对4人分别予以行政拘留12日，并处罚款2000元。



少聚集降风险 切莫心存侥幸

长沙警方还通报了另外两起聚众赌博案件。

2月12日，宁乡市公安局道林派出所民警在巡逻过程中发现，一社区一门面内有多人在“捕鱼机”前赌博。民警当场查获4人及管理员，5人被依法处以罚款500元，老板黄某在逃。

2月11日，长沙县公安局治安大队在泉塘街道某小区一麻将馆内，抓获5名涉嫌聚众赌博违法人员。目前，周某成因涉嫌赌博被依法予以行政拘留5日，其余4人被分别处以行政处罚。

公安机关提醒，当前是疫情防控关键时期，广大群众要遵守相关的规定要求，尽量减少不必要的集聚，以降低感染的风险，更不能聚众赌博，切莫心存侥幸，以身试法。